

## 县人大常委会开展全县教育高质量发展情况专题调研



本报讯(记者 郭耀宗)7月1日上午,县人大常委会主任张东家、副主任王秀芳带领部分委员、代表,就全县教育高质量发展情况进行专题调研。政府副县长李学宇,县教体局相关负责同志一同参加。

调研组一行先后深入代县示范幼儿园、代县第四中学和代县职业技术学校,通过实地走访、现场问询等方式,对各学校基础设施建设、现代化教学设施配备、特色校园文化营造等方面进行全面深入调研。

在随后召开的座谈会上,县教体局负责人汇报了全县教育高质量发展工作成效、存在的困难和下一步打算;李学宇从继续强化教育保

障、优化资源布局、深化改革创新三方面作了表态发言;与会代表就调研情况提出意见和建议。

张东家强调,一要坚持优先发展,不断优化教育资源布局,尤其要向农村和薄弱学校倾斜,推动城乡教育均衡发展;二要坚持改革创新,坚定不移地深化教育教学改革,加强教师队伍建设,推进产教深度融合,稳步实施“五育并举”,让教育改革成果切实转化为育人实效;三要坚持监督问效,县人大将充分发挥监督职能,紧盯教育领域关键环节和群众反映的教育问题,督促政府及相关部门履职尽责,为代县教育高质量发展提供坚实保障。

## 第三十八个“6·26”国际禁毒日宣传活动举办

本报讯(实习记者 宁静)6月26日,我在新城体育场举办以“防范青少年药物滥用”为主题的国际禁毒日宣传活动。县委常委、政法委书记柳利福出席活动并宣布仪式启动。县公安局、检察院、法院等县直相关单位负责人及公安民警、青少年禁毒社工、代表共计130余人参加活动。

启动仪式上,青少年学生代表作“防范青少年药物滥用”倡议,他们表示将积极参与禁毒宣传,用自己的力量为社会做

出贡献。

宣传活动中,通过悬挂横幅、发放宣传手册、摆放仿真毒品模型和直升机航测等线上线下相结合、形式多样的宣传方式,向广大居民群众介绍禁毒工作方面的政策法规及生活中应该如何远离毒品,并对当前新型毒品的危害和防范等常识作了详细讲解,以提高群众识毒、拒毒、防毒的意识和能力,呼吁全社会树立“珍爱生命、远离毒品”的意识,共同筑牢禁毒防线,携手共建绿色无毒的健康代县。

本报讯(记者 刘睿)2025年6月30日晚,为期40天的县第二届职工运动会在新城体育馆精彩落幕。县委副书记贾平华,县委常委、政法委书记柳利福,县人大常委会副主任高步峰、王玉海,政府副县长李宝炎,县政协副主席王粉梅等领导出席闭幕式,县委常委、政府副县长解植岗致闭幕词并宣布运动会闭幕,3600多名现场观众共同见证了这一体育盛事。

解植岗在致辞中表示,全县干部职工要把“奋勇争先”的劲头用在干事创业上,把“同心协作”的合力融入工作全局,把“坚韧不拔”的意志刻入奋斗基因。以本次运动会为新起点,将“更快、更高、更强、更团结”的体育精神,转化为“实干、担当、创新、奉献”的自觉行动,奋力书写中国式现代化代县实践新篇章!

活动现场,上馆镇的威风锣鼓和代中的舞狮表演轮番上演,以激昂鼓点和灵动狮影点燃现场气氛。

率先打响的拔河决赛堪称力量与意志的较量。上馆镇代表队与峪口镇代表队狭路相逢,双方队员紧握麻绳、扎实马步,青筋暴起却寸步不让,在“一二!一二!”的齐声呐喊中奋力后拉,将团队协作的震撼力量展现得淋漓尽致。经过激烈角逐,峪口镇代表队以2:0力克对手,摘得桂冠。

随后,文卫系统代表队和上馆镇代表队的篮球决赛再掀全场激情。赛场上,双方你来我往激烈交锋,攻防转换迅速。最终,文卫系统代表队凭借稳定发挥以76:69夺冠。

颁奖仪式上,政府办、政法委、教体局、上馆镇、峪口镇、枣林镇、阳明堡镇等12个单位获得优秀组织奖,县委办、工信科技局、公安局、峨口镇8个单位获得体育道德风尚奖,公安局巡特警大队、医疗集团、妇保中心、融媒体中心4个单位获得突出贡献奖,县妇联、上馆镇、峪口镇、代县中学4个单位获得最佳表演奖;上馆镇代表队、峪口镇代表队、县信用联社代表队获得拔河赛前三甲;文卫系统代表队、上馆镇代表队、枣林镇代表队获得篮球赛前三甲,文卫系统代表队安海燕获得篮球赛最佳教练,文卫系统代表队刘炜获得篮球赛MVP,党群系统代表队贾昊煜获得篮球赛三分王。出席领导分别为获奖的团体和个人颁奖。

本届职工运动会自5月22日开幕以来,共有来自全县58个单位和乡镇的807名干部职工参加了拔河、篮球、田径等10个大项17个小项,共计187场比赛,现场观众突破8万人次。



## 山西中部城市群党报摄影工作者联盟在我县开展主题采风活动

本报讯 6月27日至29日,山西中部城市群党报摄影工作者联盟首次汇聚代县,开展了以“雁门雄关 古韵代州”为主题的采风活动。此次采风活动,旨在加强中部城市群各主流媒体间的交流与合作,拓宽传播渠道,建立跨城市宣传合作机制,形成宣传合力,构建跨媒体传播矩阵,打造一系列更具吸引力、互动性和传播力的新闻产品。

活动期间,太原日报社、忻州日报社、晋中日报社、吕梁日报社、阳泉日报社的记者们深入雁门关景区、雁门王酒堡、代州古城边靖楼、阿育王塔、代县非遗展览中心及杨忠武祠等,通过实地走访,追溯历史,探寻人文印记,深度感受、精心捕捉每一个景物,共同探寻那

被岁月珍藏的宝藏与震撼心灵的魅力。

记者们登临“中华第一关”雁门关,远眺关内关外,感受风从高耸的箭楼间掠过,千年古关的雄浑气息扑面而来。穿过代州古城的青石板街,登上“万里长城第一楼”边靖楼,触摸明代砖雕,领略“威镇三关”“声闻四达”的豪迈气概。大家还深入体会代州文庙博大精深的儒家文化,参观代县丰富多彩的非遗文化、渊源流长的黄酒文化、满门忠勇的杨家将文化……一次次惊叹这里的历史文化脉搏竟是如此鲜活滚烫,他们纷纷举起相机,记录下令人难忘的画面。每一个镜头,都是历史与现实交映的赞歌,随手一拍,便是帧帧入画、雅趣黯然。(忻州日报社记者 聂艳英)

本报讯(记者 班秀龙)6月24日,央视大型国风音乐节目《国风超有戏 寻风季》“丹心永晖”主题节目在雁门关景区进行前期拍摄、采风活动,节目组前往边贸街、春秋楼戏台、点将台、衙署、天险门等地探访以杨家将人物为代表的戍边英雄的爱国故事。

《国风超有戏 寻风季》是中央广播电视台总合文艺节目中心一档国风音乐唱演节目,分为“土地欢歌”、“溯古撷珍”、“诗韵流芳”、“丹心永晖”和“国潮未来”五大主题。以中华优秀传统文化为底色,通过“采风研学+共创音乐+国风音乐会展演”的形式、户外真人秀+实景舞台的呈现手法打造极具中式审美的“壁纸级综艺”。

为保证节目顺利摄制,我县积极安排公安、医疗和消防部门以及雁门关景区的安保人员进行人员疏导和安全保障。